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ΘΕΜΑ:  Βεβαίωση οφειλών από αυτοτελή πρόστιμα (Κ.Ο.Κ.)

Σχετ. Το με απ 48662/21-6-2024 έγγραφό σας 
 

Απαντώντας στο σχετ. σας γνωρίζουμε πως δεν θα μπορούσαμε να έχουμε αντίθετη 

άποψη επί του εξεταζόμενου θέματος, καθότι έχετε καταγράψει και διευκρινίσει διεξοδικά και 

περιεκτικά όλο το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο. 

Επί αυτού του θεσμικού πλαισίου που με πληρότητα έχετε περιγράψει θέλουμε μόνο 

να σας κάνουμε τις εξής επισημάνσεις:

Το Υπουργείο εμμένει στην άποψη πως η 3ετής προθεσμία ξεκινά από την 

εξασφάλιση νόμιμου τίτλου βεβαίωσης (με όλα τα απαιτούμενα στοιχεία), σε αντίθεση με τον 

Συνήγορο του Πολίτη που δέχεται την πιο ευνοϊκή προς τους πολίτες άποψη (έναρξη 

προθεσμίας από την κλήση). Ωστόσο, η συμπλήρωση των στοιχείων του τίτλου βεβαίωσης, 

που κατά το παρελθόν (προ του 2010 και ιδίως, προ του 2017 και της λειτουργίας του 

govhub) συνιστούσε μία επίπονη διαδικασία αναζήτησης σε διάφορα μητρώα (του παλαιού 

ΚΕΠΥΟ, του Υπουργείου Μεταφορών κλπ), κάποιες φορές με χειρόγραφο τρόπο, κατά τα 

πρόσφατα χρόνια έχει ομαλοποιηθεί-αυτοματοποιηθεί πλήρως (μέσω του govhub). Κατά 

συνέπεια, δεν νοείται υπέρβαση της 3ετούς προθεσμίας σε καμία περίπτωση, όπως 

σημειώνουμε τόσο στην εγκύκλιο 534/2023 όσο και στο ενημερωτικό έγγραφο 17729/2023. 

Για το ενδιάμεσο διάστημα, μεταξύ του 2007, που το Υπουργείο αναγνώριζε την 

αργοπορία λόγω μη έγκαιρης συμπλήρωσης του νόμιμου τίτλου (έγγραφο με απ 

29281/2007) μέχρι τις ημέρες μας, οπότε το Υπουργείο δεν δέχεται καμία αργοπορία πέραν 



.

της 3ετούς προθεσμίας, για τη συμπλήρωση του νόμιμου τίτλου, η εστίαση κατά την άποψή 

μας πρέπει να δίδεται στις πραγματικές συνθήκες διεκπεραίωσης της διαδικασίας εκ μέρους 

των δημοτικών υπηρεσιών. Η νομιμότητα ή μη της επιβολής, μπορεί να διαπιστωθεί 

ανάλογα με το πως και σε ποιο χρόνο ενήργησε η αρμόδια υπηρεσία, δηλαδή εάν ο δήμος 

είχε ή δεν είχε όλα τα στοιχεία στα χέρια του, εάν δεν τα είχε εάν έσπευσε να τα ζητήσει ή 

εάν το αμέλησε μέχρι τελευταίας στιγμής, οπότε όλη η διαδικασία αργοπόρησε. Προφανώς, 

σε κάθε περίπτωση, η υπέρβαση μιας προθεσμίας 3 ετών μόνο κατ’ εξαίρεση μπορεί να 

δικαιολογείται και δεν συνιστά ορθή επιτέλεση υπαλληλικού καθήκοντος η αδιαφορία επί 

μεγάλο διάστημα, για την πρόοδο του διοικητικού έργου.    

Σημειώνουμε επιπλέον εδώ, πως στην Υπηρεσία μας έχει γίνει γνωστό από 

οικονομικές δημοτικές υπηρεσίες, πως για την αργοπορία (ακόμα και για την πλήρη 

αδράνεια) που κατά το παρελθόν παρουσίαζαν, αυτό οφειλόταν σε εντολές που είχαν λάβει 

από την τότε δημοτική αρχή, με συνέπεια οι κλήσεις να αποθηκεύονται και τα πρόστιμα να 

μην μπαίνουν σε διαδικασία είσπραξης. Κάτι τέτοιο όμως, που προφανώς δεν αποκλείεται 

ως συμβάν, ουδόλως δικαιολογεί τη μη τήρηση των σχετικών προβλέψεων νόμιμης 

υπαλληλικής συμπεριφοράς.

Κατόπιν των παραπάνω, παρακαλούμε για την εξέταση των σχετικών θεμάτων υπό 

αυτή τη λεπτολόγο οπτική (πόσο γρήγορα ενήργησε η δημοτική υπηρεσία για να 

συμπληρώσει τα ελλείποντα στοιχεία του τίτλου βεβαίωσης και πόσο γρήγορα το πέτυχε), 

ώστε να μην μένει στον πολίτη καμία αμφιβολία περί της νομιμότητας της πράξης 

είσπραξης. 

Είμαστε στη διάθεσή σας για τυχόν περαιτέρω διευκρινίσεις.                

Κοινοποίηση:

-Α.Δ.Π.Δ.Ε & Ι.

 Γενικό Δ/ντή και ΓΔΟΥ κ.Παπαθεοδώρου 

-Δήμαρχο Άργους-Μυκηνών

Αργος  21232

-κ.Σταύρο Πανοβράκο

Καραϊσκάκη 12

Αργος 21232 

          Ο Προϊστάμενος Τμήματος
                       
                             
                        

                 Κ.Παπαδημητρίου
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